

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Михневой Светланы Анатольевны
на тему: «Эпштейна-Барр вирусный инфекционный мононуклеоз у
взрослых: клинико-эпидемиологические особенности»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни

Широкое распространение инфекции, вызванной вирусом Эпштейна-Барр, как среди детского, так и взрослого населения определяет несомненную актуальность диссертационной работы Светланы Анатольевны Михневой. Соискатель провел глубокий анализ опубликованных научных работ по проблеме Эпштейна-Барр вирусного инфекционного мононуклеоза (ЭБВ-ИМ), и обнаружил, что у взрослых сведения о ранней клинической диагностике - ограничены и противоречивы. Учитывая полиморфизм клинических проявлений, дифференциальная диагностика этой инфекционной болезни является сложной. Поэтому автор поставил целью исследования углубленное изучение особенностей клинических проявлений ЭБВ-ИМ и определение диагностических критериев ЭБВ-ИМ на ранних этапах болезни у взрослых. Для достижения цели работы сформулированы 4 задачи, которые полностью решены в результате проведенных исследований.

В диссертационной работе использованы одновременно клинические и эпидемиологические данные. Объем исследования достаточен для получения объективных обоснованных данных, использованы современные клинические, лабораторные и инструментальные методы, проведен эпидемиологический (оперативный, ретроспективный) анализ, применялись адекватные статистические методы.

Результаты исследований, позволили диссертанту вынести на защиту научно обоснованные положения и выводы.

Диссертант с учетом меняющейся структуры заболеваемости инфекциями дыхательных путей охарактеризовал закономерности

пространственно-временного развития эпидемического процесса инфекционного мононуклеоза (ИМ). Впервые доказано наличие взаимосвязи между гипер- и гиподиагностикой ЭБВ-ИМ, текущей эпидемической ситуацией и продолжительностью болезни до госпитализации.

Результаты, полученные при проведении транзистной эластометрии в сочетании с ключевыми биохимическими и гематологическими показателями, позволили доказать наличие корреляционных связей разной степени выраженности и направленности между показателями эластичности печени, содержанием лимфоцитов и АСТ, что позволило более глубоко оценить функциональное состояние печени взрослых пациентов с ЭБВ-ИМ

Выполненная работа имеет теоретическую и практическую значимость, которая заключается в определении важнейших предикторов для дифференциальной диагностики мононуклеозоподобного синдрома при ЭБВ-ИМ и ВИЧ-инфекции, разработке алгоритмов дифференциальной диагностики «подозрительного» и «вероятного» случая ИМ на догоспитальном этапе.

По теме диссертации опубликовано 7 печатных работ, из них 6 - в рецензируемых научных изданиях из списка ВАК РФ и/или индексируемых в системах Scopus, Russian Science Citation Index (на платформе Web Of Science), eLibrary.ru и тезисы. Полученные результаты доложены на 8 научно-практических конференциях, в том числе с международным участием.

Выводы и практические рекомендации полностью отражают содержание диссертационной работы, имеют глубокое научное и клиническое обоснование.

С учётом актуальности, научной новизны, теоретической и практической значимости, достоверности полученных результатов диссертация Михневой Светланы Анатольевны на тему: «Эпштейна-Барр вирусный инфекционный мононуклеоз у взрослых: клинико-эпидемиологические особенности» является законченной научно-квалификационной работой, соответствующей требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней»,

утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 26 января 2023 г. №101, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни.

Заведующий кафедрой инфекционных болезней
ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России
доктор медицинских наук,
профессор

Владимир Борисович Белобородов

Юридический адрес.

Россия, 125993, г. Москва, ул. Баррикадная, д. 2/1, стр. 1,
Российская Медицинская Академия Непрерывного Профессионального
Образования Министерства Здравоохранения Российской Федерации

E-mail: gtaro@gtaro.ru

Телефоны:

8 (495) 680-05-99, факс: +7 (499) 254-98-05

Подпись доктора медицинских наук, профессора
Владимира Борисовича Белобородова «ЗАВЕРЯЮ»

Г.
У.
И.
П.

